



Научно-исследовательский журнал «International Law Journal»
<https://ilj-journal.ru>
2025, Том 8, № 4 / 2025, Vol. 8, Iss. 4 <https://ilj-journal.ru/archives/category/publications>
Научная статья / Original article
Шифр научной специальности: 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки)
УДК 34.09

Влияние санкционной политики на механизмы государственных закупок

¹Миненко А.Л.,
¹Московский финансово-промышленный университет Синергия

Аннотация: цель данного исследования заключается в анализе существующих механизмов государственных закупок в условиях санкционной политики и разработке рекомендаций по их улучшению. Материалы и методы. Исследование основано на анализе законодательных актов и нормативных документов. В исследовании были применены методы литературного обзора и сравнительного анализа. Результаты и обсуждения. В ходе работы было установлено, что новые правила, введенные в рамках Постановления Правительства РФ № 1875, направлены на поддержку отечественных производителей и оптимизацию закупочных процедур. Рассмотрены ключевые меры, такие как запрет на закупки иностранных товаров и внедрение льгот для отечественных производителей. Также проанализированы изменения в законодательстве, касающиеся поддержки поставщиков и адаптации к новым экономическим условиям. Законодательные изменения, принятые в ответ на санкционное давление, включают меры поддержки поставщиков по государственным контрактам и упрощение процедур для малых и средних предприятий. Выводы. Реализация предложенных автором рекомендаций позволит повысить эффективность государственных закупок и укрепить экономическую стабильность страны.

Ключевые слова: санкционная политика, государственные закупки, влияние, экономические меры, правительственные контракты, антикоррупционные меры, импортозамещение, конкурентоспособность, бюджетные расходы, эффективность закупок, международные отношения

Для цитирования: Миненко А.Л. Влияние санкционной политики на механизмы государственных закупок // International Law Journal. 2025. Том 8. № 4. С. 26 – 32.

Поступила в редакцию: 7 февраля 2025 г.; Одобрена после рецензирования: 4 апреля 2025 г.; Принята к публикации: 22 мая 2025 г.

The impact of sanctions policy on public procurement mechanisms

¹Minenko A.L.,
¹Moscow University of Finance and Industry Synergy

Abstract: the purpose of this study is to analyze the existing mechanisms of public procurement in the context of sanctions policy and develop recommendations for their improvement. Materials and methods. The study is based on the analysis of legislative acts and regulatory documents. The methods of literary review and comparative analysis were used in the study. Results and discussions. In the course of the work, it was established that the new rules introduced under the Decree of the Government of the Russian Federation No. 1875 are aimed at supporting domestic producers and optimizing procurement procedures. Key measures such as a ban on purchases of foreign goods and the introduction of benefits for domestic producers are considered. Changes in legislation related to supplier support and adaptation to new economic conditions are also analyzed. Legislative changes adopted in response to sanctions pressure include measures to support suppliers under government contracts and simplify procedures for small and medium-sized enterprises. Conclusions. The implementation of the recommendations

proposed by the author will improve the efficiency of public procurement and strengthen the economic stability of the country.

Keywords: sanctions policy, public procurement, impact, economic measures, government contracts, anti-corruption measures, import substitution, competitiveness, budget expenditures, procurement efficiency, international relations

For citation: Minenko A.L. The impact of sanctions policy on public procurement mechanisms. International Law Journal. 2025. 8 (4). P. 26 – 32.

The article was submitted: February 7, 2025; Approved after reviewing: April 4, 2025; Accepted for publication: May 22, 2025.

Введение

В последнее время в сфере международных отношений наблюдается тенденция к ужесточению ограничительных мер. Государства и международные организации активно используют санкции в своих взаимоотношениях, а также пересматривают подходы к их применению. При этом механизм санкционной политики становится все более разнообразным и сложным. Расширяется сфера применения санкций, совершенствуются механизмы их реализации, что, в свою очередь, ставит новые задачи перед министерствами и государственными ведомствами [1].

Ограничения, введенные в отношении Российской Федерации рядом государств, оказали существенное влияние на экономическое развитие страны, в том числе на сферу государственных закупок. Санкционная проблематика прочно вошла в повестку общественно-политических дискуссий и научных исследований, формируя новую реальность в области межгосударственного взаимодействия [1].

Последствия экономических и политических санкций, введенных в отношении Российской Федерации, в контексте государственных закупок в своей работе рассмотрел Дроздов Р.В. Он проанализировал меры, предпринятые государством для адаптации закупочной деятельности к новым условиям, а также дал оценку эффективности нормативно-правовых актов, регулирующих закон о контрактной системе. Особое внимание в исследовании автор уделил анализу поддержки участников государственных закупок и удовлетворению потребностей государственных заказчиков в условиях санкционного давления [2]. Влияние санкций на внешнюю торговлю Российской Федерации в своей работе проанализировал Ngoma N. S. В ходе исследования автор рассмотрел экономические и геополитические изменения, вызванные санкционными ограничениями. Для оценки торговых связей России с 49 крупнейшими партнерами в период с 2000 по 2022 год Ngoma N. S. использовал регрессионный анализ панельных данных. Результаты исследования показали, что санкции привели к значительному снижению объемов экспорта и импорта. При этом важную роль в этом процессе играют такие факторы, как валовой внутренний продукт и прямые иностранные инвестиции. Автор отметил, что сектора производства и технологий проявляют устойчивость к изменениям, в то время как сектор услуг сталкивается с серьезными трудностями [3].

Санкционное давление, используемое в качестве инструмента внешней политики, оказывает значительное влияние на изменение механизмов государственных закупок, что требует комплексного анализа и адаптации экономических стратегий [4]. Государственные органы вынуждены модернизировать процессы закупок, расширять круг надежных поставщиков и внедрять передовые технологии для обеспечения стабильности национальной экономики [5]. Всестороннее изучение правовых и этических аспектов санкционной политики позволяет повысить прозрачность и эффективность закупочных процессов, укрепляя устойчивость экономической системы в условиях глобальной нестабильности [6]. Поэтому все вышесказанное определило актуальность данного исследования.

Таким образом, целью исследования является анализ существующих механизмов государственных закупок, в условиях санкционной политики и разработка рекомендаций по их улучшению.

Материалы и методы исследований

В данной статье представлены результаты анализа механизмов государственных закупок в контексте современных вызовов. В работе были использованы различные материалы и методы, включая анализ законодательных актов, регулирующих государственные закупки. Были рассмотрены ключевые законодательные акты, нормативные документы, направленные на поддержку местных производителей и внедрение современных технологий. Методы исследования включали обзор научной литературы и сравнительный анализ.

Результаты и обсуждения

Система государственных закупок является ключевым инструментом обеспечения потребностей государственных органов путем установления договорных отношений между государственными заказчиками и

исполнителями. В условиях современной геополитической ситуации и экономических ограничений существует необходимость в совершенствовании законодательной базы контрактной системы с целью оптимизации закупочных процедур и обеспечения стабильности государственного снабжения.

С 1 января 2025 года вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации № 1875, устанавливающее унифицированный порядок применения национального режима при осуществлении государственных и муниципальных закупок. Данный нормативно-правовой акт объединяет в себе положения ранее действовавших документов, регулировавших особенности закупок отдельных категорий товаров, работ и услуг в соответствии с федеральными законами № 44-ФЗ и №223-ФЗ [7, 8].

Постановление определяет категории заказчиков, которые подпадают под действие специальных защитных мер при осуществлении закупочной деятельности. Механизмы регулирования включают систему запретов, количественных ограничений и льготных условий при проведении закупок. Например, в отношении фармацевтической продукции защитные меры применяются исключительно к препаратам, включенным в утвержденный перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных средств.

Министерство финансов РФ предоставило разъяснения касательно механизма расчета стартовой максимальной стоимости при осуществлении государственных закупок продукции, подпадающей под действие защитных экономических мер. Документ дополнительно регламентирует порядок составления технической документации для случаев отсутствия отечественного производства требуемых товарных позиций на российском рынке.

В соответствии с положениями Федерального закона № 223-ФЗ, организации-заказчики имеют право запрашивать реестровые номера промышленной продукции российского производства при приемке закупленных товаров. Для закупок среди представителей малого и среднего бизнеса установлен особый порядок, который обязывает предоставлять регистрационный номер из реестра при подаче закупочной документации. Законодательство допускает совмещение продукции, указанной в перечнях № 1 и № 2, с другими товарами, работами или услугами при соблюдении установленных нормативно-правовых требований [9].

Постановление направлено на совершенствование механизмов национального режима в сфере закупок, предусматривающего приоритетное использование продукции и услуг российского производства при осуществлении государственных закупок. Оно предусматривает комплексный механизм государственной поддержки предприятий отечественной промышленности. Производственные компании и поставщики получают доступ к расширенным мерам стимулирования, включая субсидирование производственных затрат, льготное кредитование, налоговые льготы и упрощенный порядок сертификации продукции.

Разработанная система поддержки направлена на повышение конкурентоспособности отечественной продукции и укрепление позиций российских предприятий на внутреннем рынке. Государственная политика импортозамещения направлена на ограничение закупок иностранной продукции и создание условий для развития национального производства, что способствует укреплению экономического потенциала России. В соответствии с законодательством установлен строгий порядок отбора поставщиков, в рамках которого предпочтение отдается производителям из стран Евразийского экономического союза. В случае наличия хотя бы одного предложения от компаний, зарегистрированной в ЕАЭС, заявки на закупку товаров иностранного происхождения автоматически отклоняются, что обеспечивает поддержку локальных производственных мощностей. Отечественные производители получают существенные преимущества на рынке государственных закупок благодаря системе преференций. Механизм регулирования цен позволяет снизить стоимость российских товаров на 15% по сравнению с продукцией из стран Евразийского экономического союза. Также заказчики обязаны приобретать определенную долю товаров российского производства, что способствует поддержке местных производителей и развитию отечественной промышленности [10].

Данные меры направлены на оптимизацию и стандартизацию процедур предоставления национального режима в сфере закупок, что должно способствовать повышению эффективности и прозрачности процессов. Также это способствует поддержке отечественного производства и снижению зависимости от импортных товаров, что особенно актуально в условиях современных экономических вызовов. Таким образом, постановление направлено на создание более благоприятных условий для российских производителей и повышение их конкурентоспособности на внутреннем рынке [9].

Система государственных закупок, являясь ключевым элементом административно-правового регулирования экономики страны, обеспечивает бесперебойное снабжение государственного сектора необходимыми товарами и услугами. В условиях санкций, введенных в отношении России, власти страны взяли курс на импортозамещение, что неизбежно приводит к существенным изменениям на товарном рынке и в сфере государственных закупок.

В условиях санкций особую актуальность приобретает Постановление Правительства РФ от 04.07.2018 № 783. В соответствии с данным постановлением предусмотрены временные меры поддержки для поставщиков по государственным контрактам. Механизм списания штрафных санкций стал доступен при документальном подтверждении обстоятельств неисполнения договора через направление официального обращения заказчику. Законодательные изменения позволили корректировать существенные условия действующих контрактов, включая замену импортной продукции отечественными аналогами. Конструктивное взаимодействие между заказчиками и исполнителями по вопросам поэтапной реализации контрактов способствовало эффективному освоению бюджетных средств без проведения повторных закупочных процедур. [12].

В соответствии с законодательными поправками, внесенными в систему государственных закупок весной 2022 года, был разработан комплексный механизм поддержки участников тендерных процедур в условиях внешних ограничений [13, 14]. Эти изменения позволяют муниципальным заказчикам эффективно удовлетворять потребности в товарах и услугах, а поставщикам – оперативно адаптировать свои коммерческие предложения к изменениям рыночной конъюнктуры без риска попасть в список недобросовестных контрагентов. Особое внимание уделяется упрощению закупочных процедур в строительной отрасли с целью минимизации негативных последствий санкционного давления.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации 06.03.2022 № 301, информация о закупках, в отношении которых применяются ограничительные меры, не подлежит размещению в Единой информационной системе (ЕИС) и является конфиденциальной. Это позволяет заказчикам проводить конкурентные закупки в закрытом режиме, что защищает поставщиков от вторичных санкций. Однако стоит отметить, что ограничение доступа к информации о закупках может привести к повышению коррупционных рисков и негативно сказаться на экономике [15].

Власти регионов также приняли соответствующие меры. Мэр Москвы Сергей Собянин на встрече с представителями торговых и сервисных предприятий поручил переориентировать закупки импортной продукции на отечественную. Это должно обеспечить стабильное функционирование столичных предприятий и прогнозируемость инвестиций [16].

Также с целью оперативного проведения закупочных процедур начал функционировать современный электронный Портал Поставщиков. Этот портал значительно ускоряет проведение государственных закупок и обеспечивает прозрачное взаимодействие между заказчиками из более чем 40 регионов России. Автоматизированная система упрощает участие представителей малого и среднего предпринимательства в закупочных процедурах. Регистрация на портале предоставляет поставщикам и подрядчикам возможность отслеживать профильные тендеры по выбранным направлениям деятельности. Ежедневно через платформу заключается более тысячи контрактов [17].

Однако авансирование государственных заказов, несмотря на кажущуюся перспективность, может привести к злоупотреблениям со стороны недобросовестных поставщиков. В целом, проводимые изменения являются адекватным ответом на текущую ситуацию. Однако существует вероятность, что некоторые из них могут негативно повлиять на экономику, особенно при отсутствии должного контроля. Тем не менее, большинство мер представляются рациональными и своевременными, что особенно важно в контексте государственных закупок.

Согласно экспертным оценкам, несмотря на введение новых санкций, критических последствий для сферы государственных закупок не ожидается. Однако на практике возникают проблемы, такие как DDoS-атаки, что требует от операторов оперативного внедрения новых средств защиты [11].

Ситуация в сфере государственных закупок остается сложной, и прогнозирование ее развития затруднительно. Ожидается снижение количества открытых конкурентных закупок и участников, а также увеличение затрат на государственные закупки. Основной вопрос заключается в том, как эти изменения повлияют на эффективность закупок.

Таким образом, на основании проведенного исследования, мною предложены рекомендации по совершенствованию механизмов государственных закупок в современных условиях:

- поддержка местных производителей. Для совершенствования механизмов государственного заказа необходимо комплексное развитие инфраструктуры поддержки локальных производственных предприятий. Государственная политика в области закупок предусматривает предоставление преференций региональным поставщикам, внедрение специализированных программ финансирования и модернизацию системы информационного обеспечения участников тендерных процедур;

- для комплексного развития региональных предприятий необходимо проведение образовательных мероприятий и оказание профессиональной поддержки в сфере государственных закупок. Регулярные

консультационные сессии позволяют компаниям повысить качество выпускаемой продукции и успешно конкурировать на рынке государственных закупок. Кроме того, необходимо создание производственных кластеров, в рамках которых предприятия определенной отрасли смогут взаимодействовать между собой, обмениваясь производственными технологиями, материальными ресурсами и профессиональными компетенциями;

- необходимо внедрение современных технологий. Цифровизация процессов государственных закупок способствует значительному повышению эффективности закупочной деятельности. Автоматизация процедур обеспечивает прозрачность торгов, снижает риски коррупции и сокращает временные затраты на проведение конкурсных процедур. Внедрение электронного документооборота упрощает взаимодействие между заказчиками и поставщиками, ускоряет процедуры согласования и подписания контрактов. Комплексные информационные системы обеспечивают надежное хранение данных, оперативный мониторинг исполнения обязательств и формирование аналитической отчетности. Модернизация закупочной деятельности предприятия позволит оптимизировать продолжительность операционного цикла и минимизировать влияние человеческого фактора при обработке заказов;

- рекомендуется провести модернизацию нормативно-правовой базы в сфере государственных закупок. Для обеспечения эффективного функционирования системы государственного заказа требуется внести существенные изменения в действующее законодательство, учитывая актуальные экономические условия и технологические возможности. Существующая система государственных закупок требует оптимизации административных процессов для расширения возможностей участия представителей малого и среднего предпринимательства в тендерных процедурах. Модернизация регламентов и сокращение избыточной документации позволит предприятиям различного масштаба эффективнее интегрироваться в систему государственного заказа, что будет способствовать развитию конкурентной среды на рынке госзакупок;

- важно изучение международного опыта. Опыт зарубежных стран предоставляет обширную информацию для анализа эффективных механизмов преодоления экономических ограничений. Применение этих механизмов может значительно повысить результативность работы государственных органов в условиях внешнего давления. Международный опыт показывает, что существуют эффективные подходы к решению подобных проблем, которые могут быть адаптированы к российским реалиям. Глубокое изучение зарубежных стратегий позволит определить наиболее эффективные методы и инструменты, которые успешно применяются в различных социально-экономических условиях.

Таким образом, модернизация системы государственных закупок требует комплексного подхода, включающего в себя развитие регионального производства, цифровизацию процессов, совершенствование нормативной базы и анализ международного опыта. Реализация этих преобразований позволит оптимизировать закупочную деятельность и обеспечить стабильный рост экономических показателей в условиях глобальных изменений.

Выводы

На основании проведенного анализа данных и обзора существующих исследований можно сделать вывод о том, что модернизация системы государственных закупок Российской Федерации приобретает особую актуальность в условиях усиления международного санкционного давления и изменения глобальной геополитической ситуации. Результаты проведенного анализа свидетельствуют о значительном влиянии новых законодательных мер, направленных на приоритетную поддержку российских производителей и совершенствование механизмов закупочной деятельности.

Отсутствие прозрачности в сфере закупок создает предпосылки для возникновения коррупционных схем, что может негативно повлиять на экономическую стабильность государства. В связи с этим, внедрение современных технологий и обеспечение максимальной открытости закупочных процедур позволяет значительно снизить вероятность злоупотреблений в данной области.

Таким образом, регулярный анализ рыночных изменений позволит модернизировать систему государственных закупок, обеспечивая эффективное взаимодействие между участниками торгов в условиях измениющейся экономической среды.

Список источников

1. Энтин М.Л., Энтина Е.Г., Давранова С.Б., Наджаров А.М. Теоретико-методологические аспекты изучения санкционной политики Запада // Полис. Политические исследования. 2024. № 1. С. 7 – 20. DOI: 10.17976/jpps/2024.01.02
2. Дроздов Р.В. Государственные закупки в Российской Федерации в условиях экономических санкций // Образование и право. 2024. № 3. С. 48 – 51.
3. Ngoma N.S. Impact of sanctions on Russia's foreign trade // Journal of International Economic Affairs. 2024. Vol. 14. № 2. P. 297 – 322. DOI: 10.18334/eo.14.2.120821
4. Федина Л.М. К вопросу о влиянии санкций и ограничительных мер на правоотношения в сфере государственных (муниципальных) закупок // Право и государство: теория и практика. 2022. № 9 (213). С. 84 – 86.
5. Бычков М., Волков И.В. Ловушки глобализации. Угрозы экономическому суверенитету Российской Федерации // Международный научно-исследовательский журнал. 2023. № 1 (127). С. 121.
6. Смотрицкая И.И., Шувалов С.С. Контрактный институт публичных закупок: современный вектор развития // ЭТАП: экономическая теория, анализ, практика. 2024. № 6. С. 7 – 21. DOI: 10.24412/2071-6435-2024-6-7-21
7. Субботина Т.Н., Трякин Д.С. Анализ фармацевтического рынка России: влияние геополитического кризиса и санкционных мер // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. 2023. № 12-4 (87). С. 211 – 214. DOI: 10.24412/2500-1000-2023-12-4-211-214
8. Постановление Правительства Российской Федерации от 23.12.2024 г. № 1875 [Электронный ресурс]. URL: <http://government.ru/docs/all/157130/> (дата обращения: 10.12.2024)
9. Минфин России разъяснил новые единые правила в сфере закупок [Электронный ресурс]. URL: https://minfin.gov.ru/ru/press-center?id_4=39585 (дата обращения: 10.12.2024)
10. Постановление № 1875: как применять новые правила закупок с 2025 года. [Электронный ресурс]. URL: <https://www.pro-goszakaz.ru/amp/article/104616> (дата обращения: 10.12.2024)
11. Журнал Московские торги. [Электронный ресурс]. URL: https://moscowtorgi.ru/news/konkursny_protcess/305/ (дата обращения: 11.12.2024)
12. Постановление Правительства РФ от 04.07.2018 N 783 (ред. от 09.12.2024) "О списании начисленных поставщику (подрядчику, исполнителю), но не списанных заказчиком сумм неустоек (штрафов, пеней) в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязательств, предусмотренных контрактом" // КонсультантПлюс [Электронный ресурс]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_301797/ (дата обращения: 10.12.2024)
13. Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» // КонсультантПлюс. [Электронный ресурс]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_144624/ (дата обращения: 11.12.2024)
14. Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» // КонсультантПлюс. [Электронный ресурс]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_144624/ (дата обращения: 10.12.2024)
15. Постановление Правительства РФ от 21.03.2022 N 417 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» // КонсультантПлюс. [Электронный ресурс]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_412402e5633b/ (дата обращения: 10.12.2024)
16. Постановление Правительства Российской Федерации от 06.03.2022 № 301 «Об основаниях неразмещения в единой информационной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд сведений о закупках товаров, работ, услуг, информации о поставщиках (подрядчиках, исполнителях), с которыми заключены договоры» // Официальный интернет-портал правовой информации [Электронный ресурс]. URL: <http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203070006> (дата обращения: 11.12.2024)
17. Собянин поручил развернуть все заказы в Москве с импортной продукции на отечественную // ТАСС [Электронный ресурс]. URL: <https://tass.ru/ekonomika/14024957> (дата обращения: 10.12.2024)

References

1. Entin M.L., Entina E.G., Davranova S.B., Nadzharov A.M. Theoretical and methodological aspects of the study of the sanctions policy of the West. Polis. Political studies. 2024. No. 1. P. 7 – 20. DOI: 10.17976/jpps/2024.01.02
2. Drozdov R.V. Public procurement in the Russian Federation under economic sanctions. Education and Law. 2024. No. 3. P. 48 – 51.
3. Ngoma N.S. Impact of sanctions on Russia's foreign trade. Journal of International Economic Affairs. 2024. Vol. 14. No. 2. P. 297 – 322. DOI: 10.18334/eo.14.2.120821
4. Fedina L.M. On the Impact of Sanctions and Restrictive Measures on Legal Relations in the Sphere of Public (Municipal) Procurement. Law and State: Theory and Practice. 2022. No. 9 (213). P. 84 – 86.
5. Bychkov M., Volkov I.V. Globalization Traps. Threats to the Economic Sovereignty of the Russian Federation. International Research Journal. 2023. No. 1 (127). P. 121.
6. Smotritskaya I.I., Shuvalov S.S. Contract Institute of Public Procurement: Modern Vector of Development. ETAP: Economic Theory, Analysis, Practice. 2024. No. 6. P. 7 – 21. DOI: 10.24412/2071-6435-2024-6-7-21
7. Subbotina T.N., Tryakin D.S. Analysis of the Russian pharmaceutical market: the impact of the geopolitical crisis and sanctions. International Journal of Humanities and Natural Sciences. 2023. No. 12-4 (87). P. 211 – 214. DOI: 10.24412/2500-1000-2023-12-4-211-214
8. Resolution of the Government of the Russian Federation of 23.12.2024 No. 1875 [Electronic resource]. URL: <http://government.ru/docs/all/157130/> (date of access: 12.10.2024)
9. The Ministry of Finance of the Russian Federation explained the new uniform rules in the field of procurement [Electronic resource]. URL: https://minfin.gov.ru/ru/press-center?id_4=39585 (date of access: 12.10.2024)
10. Resolution No. 1875: how to apply the new procurement rules from 2025. [Electronic resource]. URL: <https://www.pro-goszakaz.ru/amp/article/104616> (date of access: 12/10/2024)
11. Moscow Trading Magazine. [Electronic resource]. URL: https://moscowtorgi.ru/news/konkursny_protcess/305/ (date accessed: 11.12.2024)
12. Resolution of the Government of the Russian Federation of 04.07.2018 N 783 (as amended on 09.12.2024) "On writing off the amounts of penalties (fines, penalties) accrued to the supplier (contractor, performer) but not written off by the customer in connection with the failure to fulfill or improper fulfillment of obligations stipulated by the contract". ConsultantPlus [Electronic resource]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_301797/ (date of access: 12.10.2024)
13. Federal Law of 04/05/2013 N 44-FZ "On the contract system in the sphere of procurement of goods, works, services to meet state and municipal needs". ConsultantPlus. [Electronic resource]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_144624/ (date of access: 12.11.2024)
14. Federal Law of 04/05/2013 N 44-FZ "On the contract system in the sphere of procurement of goods, works, services to meet state and municipal needs". ConsultantPlus. [Electronic resource]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_144624/ (date accessed: 10.12.2024)
15. Resolution of the Government of the Russian Federation of 21.03.2022 N 417 "On Amendments to Certain Acts of the Government of the Russian Federation on the Implementation of Procurement of Goods, Works, Services to Meet State and Municipal Needs and the Procurement of Goods, Works, Services by Certain Types of Legal Entities". ConsultantPlus. [Electronic resource]. URL: https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_412402e5633b/ (date accessed: 10.12.2024)
16. Resolution of the Government of the Russian Federation of 06.03.2022 No. 301 "On the grounds for non-posting in the unified information system in the field of procurement of goods, works, services to meet state and municipal needs of information on the procurement of goods, works, services, information on suppliers (contractors, performers) with whom contracts have been concluded". Official Internet portal of legal information [Electronic resource]. URL: <http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202203070006> (date of access: 12/11/2024)
17. Sobyanin ordered to switch all orders in Moscow from imported products to domestic ones. TASS [Electronic resource]. URL: <https://tass.ru/ekonomika/14024957> (date of access: 12/10/2024)

Информация об авторе

Миненко А.Л., аспирант, Московский финансово-промышленный университет Синергия, minenko@inbox.ru